

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 27 de Mayo de 1886

NÚM. 117

EL LIBERAL

Jueves 27 de Mayo de 1886

Desde Madrid

El acta de Gracia y el brigadier Borbón — Sus intemperancias.—En el Senado.—Ilusiones frustradas.—En el Congreso, lo de todos los días.—Cuestión pendiente.

Madrid 25 de mayo de 1886

La nota saliente es el discurso pronunciado anoche ante la comisión de actas, por el brigadier Borbón y Castellvi, al defender su elección por el distrito de Gracia.

Conociéndose el temperamento de los hijos del infante D. Enrique, y principalmente el del protagonista de este suceso, nada tiene de particular que despertara interés la discusión y que se llenara de gente la sala de presupuestos del Congreso en cuanto el presidente anunció la vista del acta.

Según el informe de los dos contrincantes, en Gracia no hubo elección, lo que hubo fué una verdadera batalla campal. En lo único que discrepan los candidatos es en echarse el uno al otro la culpa de lo que allí pasó y en creer que los atropellos, si los hubo, se cometieron en provecho de su contrario.

Pero esto no tiene nada de particular; punto más, punto menos, es lo que dicen y creen todos los candidatos.

Lo particular fué el discurso violento, agresivo, destemplado, inconveniente y fuera de tono del brigadier Borbón.

Cree el candidato vencedor en Gracia que el gobierno tiene empeño en que no tome asiento en la cámara y se atravesó á decir (valiéndole una protesta del presidente) que el señor Sagasta había dado ordenes reservadas en este sentido á la comisión de actas.

Y descomponiéndose el señor Borbón, exclamaba:

«Soy el primer Borbón que vá á entrar en el parlamento y parece que no se me quiere dejar entrar. Soy el nieto de aquella ilustre infanta Carlota, á quien España debe sus libertades. Mi padre fué siempre amigo del pueblo y su nombre se le indigesta aun á ciertas gentes. Soy como mis ascendientes, liberal y amigo del pueblo.»

Sin duda como amigo del pueblo y como liberal de raza, se fué á la facción el nieto de la infanta Carlota, y allí conquistó los grados que después le han valido ser brigadier del ejército español.

En cuanto á la pretensión de que el gobierno tiene interés en que no entre

en el parlamento, hará reír al gobierno y á sus amigos. No es enemigo tan temible el candidato por Gracia.

La impresión general es que será declarada grave el acta de dicho distrito.

Se esperaba que hoy había de ocurrir algún incidente interesante en la alta cámara con motivo de haberse dejado para mañana la discusión del mensaje, cuando según el reglamento debería haber empezado hoy.

Se atribuye este aplazamiento á cierta actitud discrepante en que se supone colocado el Sr. Romero Girón, que es individuo de la comisión de mensaje.

Deciase que las oposiciones provocarían con este motivo un debate. Pero no ha pasado nada.

Se empezó por haber dificultades para abrir la sesión, porque no acudían los senadores, y cuando se logró reunir unos cuantos, se limitaron los padres graves á dirigir dos preguntas al ministro de Fomento (que no se hallaba en la cámara) y á aprobar algunos dictámenes de actas, levantándose la sesión á la media hora escasa de empezada.

Únicamente pudo observarse que, sentados juntos los Sres. Pelayo Cuesta, presidente de la comisión de mensaje, y el Sr. Romero Girón, sostuvieron animado diálogo, demostrando el último mayor calor y viveza en lo que decía.

Después se disolvió la gente, quedando todo desierto.

Pasando al Congreso no es fácil encontrar mayor animación.

En muy pocos minutos se han aprobado varias actas y se ha suspendido la sesión, como de costumbre.

La cuestión del general Salamanca sigue en el mismo estado.

A pesar de la conferencia que celebró ayer con el ministro de la Guerra, no se ha adelantado nada en el camino de la conciliación.

Se hablaba hoy de que el general piensa dimitir el cargo que desempeña.

Pío Gil.

ENMIENDAS

AL DISCURSO CONTESTACIÓN AL MENSAJE

Como sabían nuestros lectores, se ha dado ya lectura en la alta cámara al proyecto de contestación al discurso de la Corona, documento redactado en gallardo estilo por el ex-ministro Sr. Núñez de Arce.

A este proyecto de contestación se han presentado las siguientes enmiendas:

El senador que suscribe propone al Senado que el párrafo 14 del dictamen de la comisión al discurso de la Corona sea sustituido por el siguiente:

«Cuanto á las provincias de Ultramar, Cuba y Puerto-Rico, cree el Senado que el gobierno, cumpliendo lealmente los compromisos hechos en la oposición, no solo debe plantear á un mismo tiempo las reformas económicas, cuya inmediata consecuencia debe ser la nivelación del presupuesto, sino que debe ir preparando aquellas provincias llevando allí las mismas leyes provincial, municipal y electoral, que existen en la península casi sin restricción ni modificación de ninguna especie, para que desde luego se vea que el gobierno de su majestad las considera como verdaderas provincias españolas, unico medio de que allí se establezcan sobre bases de moralidad, equidad y justicia el ejercicio de los derechos políticos y civiles, de cuantos se envanece en el otro lado de los mares con el título glorioso de españoles.—Alfonso.»

La enmienda del señor Botella propone enmendar el párrafo 4.º en esta forma:

«Apreciando la oferta que el gobierno, en armonía con su significación hace de presentar una serie de proyectos que garanticen, con la debida eficacia, ciertos derechos é introduzca algunas reformas políticas, le agradecerá el Senado que desista de su propósito, porque las reformas que le marcan al gobierno sus compromisos, las creyó siempre peligrosas, y en las actuales circunstancias las considera funestas para el porvenir de la monarquía y para el interés de la patria.»

El señor Fabié propone que el párrafo sétimo de la contestación al Mensaje se sustituya con el siguiente:

«Las relaciones mercantiles son sin duda el resultado y el complemento de las diplomáticas entre las diversas naciones, pues el desarrollo del comercio internacional forma vinculos quizá más eficaces que los meramente políticos; pero como no siempre son armónicos los intereses materiales de los pueblos, al pactar tratados ó convenios que regulen sus relaciones mercantiles, lo hacen teniendo en cuenta, no teorías ni principios abstractos, sino la defensa y el desarrollo de los diversos ramos de su industria; con este criterio examinará el Senado, así el convenio ajustado con Inglaterra, como la prórroga de los que España ha celebrado con otras naciones.»

El Sr. Rojo Arias propone que el párra-

fo 4.º del dictamen se sustituya por el siguiente:

«Si pueblos más adelantados, ricos y felices que nuestro pueblo, después de afianzadas sus instituciones por el establecimiento de las libertades públicas, garantido con sus leyes fundamentales, pueden hoy dedicar su principal actividad á la resolución de los problemas sociales, económicos, mercantiles y colonizadores, la nación española—que después de más de sesenta años de luchas casi estériles para lograr de una manera definitiva el triunfo, establece la libertad bajo más sólidas bases que la tolerancia de cada gobierno, tan varia y tan distinta—siente hoy, mas que nunca, como objeto de primordial interés, la necesidad de la reforma inmediata de la Constitución vigente, trayendo á ella sin tardanza, sin hipocresías y sin miedo, los principios consignados en el título primero de la Constitución de 1869, que ha sido por mucho tiempo bandera del gobierno actual, que ofreció en la oposición, que por ofrecerlo vió engrosar las filas de su partido con elementos valiosos de la democracia, y que para que lo realizara fué llamado al poder en recientes, difíciles y tristes circunstancias, con aplauso, si no por consejo, de sus propios y constantes adversarios que le ocupaban.»

El Senado verá con satisfacción inmensa que el gobierno de V. M., afirmando el principio de soberanía nacional, que es fuente y raíz de todos los poderes, y de que por inexplicable olvido no se ha hecho mención siquiera en el discurso del Trono, respondiendo á su significación y á sus compromisos, presente sin tardanza á las Cortes los proyectos de ley encaminados á garantizar eficazmente, después de haberlos escrito en la Constitución del Estado, por los medios que la vigente establece para su reforma, el sufragio universal, principal derecho y característica, verdadera y esencial de la democracia; la libertad de cultos, la de enseñanza con la instrucción primaria obligatoria, el servicio militar forzoso, el juicio por jurados, la responsabilidad de las autoridades gubernativas ante el poder judicial y otras reformas de la propia índole, que al mismo tiempo que llevará á todos los ánimos la certidumbre de que el gobierno está dispuesto á cumplir en el poder lo que ofreció en la oposición para alcanzarle, asegurase para siempre las instituciones, salvándolas, y al país, de las dificultades y peligros amontonados en brevisimo espacio de tiempo por las circunstancias, que no han sido, sin embargo, con ser extremadas, bastantes á perturbar ni en lo más

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (26)

LA DUQUESA DE MONTPENSIER,

POR

D. CARLOS DE PRAVIA

El ramaje se agitó en aquél momento, abriéndose para dar paso á Van-Issel.

—¡Capitán! exclamó el rey dirigiéndole una mirada amenazadora.

—¡Oh! añadió Elena refugiándose detrás del mosquetero.

—Prometí hacer algo por vos, repuso Van-Issel de modo que Luis I no podía oírle. He comenzado á cumplir mi promesa.

El rey trémulo de furor, preguntó al capitán:

—¿Y bien! ¿Qué buscas? ¿quién te ha llamado?

—V. M. me perdona; pero...

—Donde estoy yo, nadie puede presentarse sin mi permiso.

—Lo sé, señor, y jamás he desobedecido vuestras ordenes. Paseando por estas alamedas creí oír la voz de una dama que pedía auxilio...

—Ya ves como te engañaste.

—Disculpe mi indiscreción la causa que me ha movido á cometerla. A saber que era V. M. el que sostenía con doña Elena un diálogo tan animado.

—¡Silencio!

Van-Issel se acercó á Luis I, y le dijo en voz baja:

—Algún día me dareis las gracias por haber llegado á tiempo de evitar á V. M. un remordimiento para el día de la reflexión.

—¡Todos, todos dicen lo mismo, fingiendo que se interesan por mí, cuando no hacen otra cosa que envenenar mi juventud, empeñados como están en que la apague á los diez y siete años en el hielo de la vejez!

—Yo no creo en la casualidad; la Providencia que me ha traído aquí, sabrá por qué lo ha hecho.

—Sí... mas vete; no puedo sufrir tu vista. Quiero estar solo... otra vez solo con mis ilusiones y mis esperanzas frustradas! Elena...

—¡Señor!

—Pues como te decía, pienso confiar á tu hermano un cargo importante en mi reino de Méjico; allí, al lado del virey, hará rápida fortuna.

—¡Tan lejos!

—Es mi voluntad: que se disponga á partir. Tú...

—Le acompañaré.

—Los peligros de la navegación son mu-

chos; no sería prudente arrostrarlos sin necesidad. Permanecerás en Madrid.

—En un convento

—Ya verá de elegir uno donde encuentres lo que desees; la soledad, el abandono, el olvido. Los muertos, al menos, tienen quien ponga flores sobre sus tumbas; nadie adorna con ellas el sombrío mausoleo de las que se entierran en vida. ¡Elena, no entres en el claustro, porque tu pensamiento salvará las tapias, se burlará de los cerrojos y te llevará á otras regiones de luz, de armonía y de amor!

—Abandonaré el mundo Lena de alegría.

—Y yo en tanto...

—Hareis feliz á la reina, dando nuevos vástagos á vuestra dinastía.

El rey no contestó; con la cabeza inclinada sobre el pecho como un hombre abrumado bajo el peso de sus desgracias, dejó al capitán y á la camarista, sin dignarse dirigirles la palabra.

—¡Cuánta aflicción revela su semblante! exclamó Van-Issel conmovido.

—¡Ayl mirad el mio y conoceréis que no sufro menos que S. M.

—¡Pero qué ha pasado, doña Elena que os hallo confesando al rey que le amais?

—Un vértigo, una cosa horrible, cuyo recuerdo será mi eterno torcedor. En este mismo sitio acababa de tener una entrevista con la reina, que me había llamado favorita y

cortesana; mi orgullo de mujer, el sentimiento de verme maltratada por la misma persona por quien estaba haciendo un sacrificio inmenso y la triste experiencia de que no basta ser buenos para estar á cubierto de los tiros de la calumnia, ofuscaron mi mente y encendieron toda mi sangre.

—Adivino lo demás. Queriendo tomar venganza de aquellos agravios...

—Necia de mí, olvidé por un momento que es mayor mérito conservar la virtud cuando se ha perdido para el mundo, que cuando la fama la e-cuda contra cualquiera sospecha. Harto caro pagué mi pasajera debilidad, pues ya sabe el rey que no me es indiferente.

—Habeis avivado su llama en vez de matarla.

—¡Dios mio! ¿Hay mas desventuras?

—Sí, la de haberos ablandado á las súplicas del rey. Elena, enjugad el llanto y volvamos á palacio.

—¡Duro tormento! Tal vez habrá mandado la reina que no se me permita la entrada, que me rechacen como á una aventurera...

—Sí, esa fué la palabra que me dirigió, sin que abrasara sus labios.

—Reflexionad que es preciso hacer lo que os digo.

—Llevadme, como conducen el reo al patíbulo, haciéndole oír palabras de consuelo y esperanza, que entonces son una verdad y ahora un engaño inocente, que mi pecho an-

minimo el público sosiego.—24 de mayo de 1886 »

La jefomanía

España á juzgar, por las manías que padece á diario, debiera considerarse como un gran manicomio.

Aquí se goza de manías, como quién se abona á un teatro.

Manías por meses como los coches de lujo. Hay también manías de moda, ni más ni menos que si se tratara de pantalones, levitas ó polioneses.

Durante una época no lejana estuvo á la última la emplomanía.

Esta se generalizó tanto, que todo el mundo estaba atacado de ella.

El que no podía ser empleado, se contentaba con hablar mal de ellos y combatir la emplotomanía, de donde resultaba que todos sucumbían al contagio.

Conocí á un señor, berrendo en marido viejo y además empleado municipal, que no contento con tragar una parte de presupuesto consideraba entre él y su familia, en cuanto le regalaban un infante, que era cada nueve meses, le ponía unos manguitos de escribiente.

Lo mismo que se hace con las reses jóvenes en el herradero, para marcar desde luego el destino que les espera.

Luego vino la flamencomanía.

Esta si que ha tenido y aun tiene prosélitos.

Desde las cigarrerías hasta las más encopetadas damas, le sueltan á uno un jipío cuando menos se lo figura, que lo deja loco.

En las reuniones de los merenderos, como en las más aristocráticas, el canto que entusiasma y que entenece más á las niñas, y á las mamás con y sin bozal, son unas peteneras ó unas malagueñas.

Hace pocos días se alarmó la vecindad toda de una casa, creyendo que había ladrones porque las señoras del tercero gritaban ¡Ay! ¡Ay! ¡Ay!...

Suben en tropel los vecinos acompañados de la pareja, y se encuentran que las señoras no piden socorro ni cosa parecida, sino que ensayan unas cancioncitas de moda para la reunión de las de Pérez.

Todo esto no es nada comparado con la jefomanía, que es la de última moda.

En cuanto se reúnen cuatro ó seis amigos, ó en cuanto hay uno en un partido que no sirve para nada, ni significa nada, como los tontos son como el imán, que se atraen y se juntan, hé aquí un partido nuevo con jefe y todo.

Ellos no servirán, ni podrán hacer nada que valga la pena, pero en cambio van siempre juntos; el que hace de jefe va en medio con aires de importancia, y poniendo cara de protección á los que le rodean.

Así se les vé en cafés, paseos y demás sitios públicos.

Luego no falta un periodiquillo tan simple como ellos que ponga un suelto diciendo que el nuevo partido A., disidente del B., está llamado á hacer la felicidad del país, bajo la inteligente jefatura del eminente señor N.

Nadie les hace caso, pero eso no importa, ellos se dan mucha importancia, y sobre todo el señor N., el jefe.

De quién dice la gente al oír esto.

De nadie, es la manía de hacer de jefe, ó lo que es lo mismo, de hacer el oso.

Sueltos políticos

Protesta de D. Carlos

L'Univers publica el siguiente manifiesto-protesta de don Carlos:

gustiado acoge, sin embargo, con gratitud. ¡Cuánto os debo, Van-Issel!

—¡A mí! Señora, consolar á los que padecen, ¿no es consolarse á sí mismo? Yo también tengo penas, y de día en día deseo con más vehemencia un rincón ignorado, una vejez tranquila y una buena muerte.

—Y una buena esposa... ¿por qué no?

—No llega á tanto mi ambición, ni mi egoísmo. El que no tiene que legar á sus hijos más caudal que su honradéz, no debe tomar estado, porque los hará víctimas de sus pasiones.

—Es verdad; esos pobres niños abandonados, que carecen de alimento y educación, la sávia del cuerpo y del espíritu; esos pobres niños que suministran un contingente espantoso al vicio, á la ociosidad y al crimen, son una acusación permanente contra sus padres.

—¿Queréis mi brazo?

—¿Cómo no, siendo el de mi protector?

—Ese título me envanece tanto, que juro he de merecerlo.

—Ya os lo concedo.

—Aun no, doña Elena; dejadme concluir mi obra, si puedo, y entonces me avergonzarán menos vuestras bondades.

—Voy á quedar sola en España.

—¿Y vuestro tío el marqués de Grimaldo? Elena se estremejó.

—No le nombreis; es mi mayor enemigo.

«Españoles: La usurpación cometida á la muerte del rey D. Fernando VII, va ser confirmada una vez más, con la proclamación como rey de España, del hijo de mi primo Alfonso.

Contra aquella primitiva violación del derecho, y contra sus manifestaciones sucesivas, protestaron mis antepasados como yo protesto igualmente contra el acto pretoriano de Sagunto, secundándome en mi protesta vuestros brazos varoniles y vuestros esforzados corazones.

Profundamente convencido de que no hay estabilidad en las leyes ni seguridad en las instituciones más que á la sombra de la monarquía legítima, luché por mi derecho, que era la salvaguardia de vuestras prosperidades, hasta que hube agotado todos los recursos materiales.

Aquella protesta remuévola hoy, sino con las armas en la mano, ciertamente con no menos energía, afirmando, con más entereza si cabe que en las precedentes ocasiones, mi firme é inquebrantable propósito de mantener con él auxilio de Dios, mis derechos en toda su integridad, y de no prestarme á renuncia ni á transacción de ningún género.

Mis derechos, que se confunden con los de España lo mismo son calculados por la presencia en el Trono de un príncipe ó de una princesa, inconscientes instrumentos de la revolución, que por la proclamación de una república; y para hacerlos valer, en la forma más eficaz, no vacila é jamás en seguir el camino y en escoger los procedimientos que el deber me trace.

Españoles: Diez años de amargo destierro pasados lejos de vosotros, pero con el corazón viviendo siempre en los campos inmortalizados por vuestras proezas, y las de vuestros padres, ha acabado de enseñarme toda la sublimidad de vuestra constancia.

A las conmovedoras demostraciones de fidelidad que sin cesar haceis llegar hasta mí, no puedo responder mejor que sellando, con esta protesta, los vínculos indestructibles que nos unen, y dando la seguridad de que hasta el último aliento estará consagrada á vosotros la vida de vuestro legítimo rey.

Carlos.

Lucerna 20.

Dice La Iberia:

«Teníamos idea exacta de la frescura y el valor de órgano de los húsares cuando anunciámos que el mejor día se atrevería á asegurar que el Sr. Romero Robledo era el más consecuente de los políticos españoles.

Anoche, en efecto hace esta afirmación, y dice que para demostrar su exactitud tiene cuatrocientas mil razones.

Pues con todas ellas no logrará evitar que el país aúnc una carcajada al oír hablar de la consecuencia del jefe de los húsares.»

Al Diario Español no le parece bién el prestigio de que goza el gobierno por la sinceridad con que se han llevado á efecto las elecciones para diputados á Cortes, y la rectitud con que está procediendo la comisión de actas, lo cual no se atreve á negar, y al efecto escribe un suelto que no puede ser más injusto:

«Los ministeriales cantan las excelencias de la comisión de actas.

Con razón podrán decir, recordando las indignidades y atropellos padres de estas Cortes: —Nacieron como Dios y Sagasta saben; pero los chicos no han salido á los padres.

Y es verdad, tratándose de los que forman la comisión.

Ya veremos después.»

Después verá el país, carísimo colega conservador, que se puede gobernar con procedi-

—¿Y doña Laura, suegra de vuestro hermano?

—¡Oh! Creed que estaré sola, si vos no me defendéis.

—D. Félix no irá á Méjico.

—¿Por qué?

—Doña Margarita no querrá exponerse á los azares de un viaje tan largo y penoso, y pedirá á su madre que influya cerca del rey Felipe, para que no se lleve á cabo el nombramiento.

—Mi hermana gusta mucho de la corte.

—Y de algún cortesano; pensó Van-Issel.

Y lentamente, como el preso que se dirige á la sala donde van á leerle su sentencia, tomaron la vuela de palacio. Los pocos parentescos que circulaban por los jardines, miraban á Elena con insultante desdoro y marcada curiosidad; las damas se hacían las distraídas para no tener que saludar á la canarista, quien sin altivez ni afectada modestia supo resistir las miradas de los unos y no darse por ofendida del desdoro de las otras.

Nuestros lectores creerán que este pasaje de la historia que narramos es inverosímil, porque en las cortes siempre tiene adoradores serviles todo sol naciente, en los mismos que le escupen en su ocaso; despues de haber crecido al calor de sus rayos; así sería en efecto, si no tratáramos de la corte del virtuoso Felipe V, que con veinte y cuatro años de reinado había borrado hasta el recuerdo de

mientos de rectitud y justicia, lo que difícilmente comprenderá El Diario Español, por estar acostumbrados sus amigos á otros muy distintos y contrarios á la libertad.

Nuestro estimado colega nocturno ¡Buenas Noches! dice en su número de anteanoche:

«Con motivo del regreso á esta capital del Sr. D. Eduardo Orts, se decía hoy en círculos constitucionales que toda vez que los amigos del Sr. Terol han definido públicamente su actitud y había llegado el momento de que el Sr Orts hiciera lo mismo, resolviéndose á figurar al lado del Sr. Celdrán, ó á continuar formando parte del comité fusionista de que ha sido vice-presidente.»

No sabemos que nuestro distinguido amigo y correligionario se haya separado del comité de nuestro partido, ni podemos creer que se resuelva á figurar al lado del Sr. Celdrán, que desde la proclamación hecha por el comité de los señores marqués del Rio-florido y Arroyo para diputados por esta circunscripción, se declaró en abierta disidencia y hasta el presente sigue en esta misma actitud.

Creemos estar en lo firme al contestar á nuestro colega local, y seguiremos creyéndolo hasta tanto que se nos demuestre lo contrario.

Una campaña administrativa. ó cosa así, inició en su número de ayer nuestro estimado colega El Graduador, que en resumen no viene á ser mas que un capítulo de cargos infundados dirigidos á la primera autoridad de la provincia.

No podía esperarse otro resultado, dadas las condiciones del colega; se propone hacer un estudio sobre el estado precario de las arcas provinciales, y lejos de indagar dónde existen las causas del mal y proponer los remedios que crea eficaces para normalizar la marcha administrativa, guiado por su idea de atacar al gobernador civil de la provincia, hace responsable á esta autoridad de todo lo que ocurre, tachándola de falta de energía, cuando el Sr. Banquells viene desplegando todo su celo y toda su actividad para conseguir que los ayuntamientos satisfagan lo que adeudan á la Diputación, bién por medio de circulares ó ya por medio de comisionados.

Y en este asunto no puede en modo alguno decirse que el Sr. Banquells obra bajo ninguna mira política, porque sabido es que la mayor parte de los ayuntamientos de la provincia son los que se formaron en época conservadora, y si alguno hay que pertenezca á nuestro partido, esos como los demás, son tratados sin consideración alguna por dicha autoridad.

Así es que si los ayuntamientos dejan de ingresar en la Caja provincial sus deudas, no es por culpa del señor gobernador.

Otras causas, de las que nos hemos ocupado en otra ocasión: son los principales motivos de que tanto las Diputaciones como los ayuntamientos, se hallen continuamente apurados para cumplir sus más sagradas atenciones; cuyas causas son ajenas las más de las veces á la buena voluntad y recta intención de las personas encargadas de la gestión administrativa de dichas corporaciones.

Nosotros, como el colega, queremos que la Diputación cuente con medios para llenar los múltiples servicios que sobre la misma pesan, y contribuyendo al propio fin, la digna actitud del Sr. Banquells, nosotros le tributamos nuestro aplauso.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene: Parte del jefe superior de palacio al señor presidente del Consejo manifestándole que

las licenciosas costumbres que los últimos reyes de la casa de Austria autorizaron con su ejemplo. A la hipocresía del vicio había sucedido la hipocresía de la virtud.

Cien años antes era moda entre los cortesanos tener queridas, disputarse á escocadas los favores de las bellas más célebres por su inconstancia, y gastar con ellas el patrimonio de sus hijos; el que no se entregaba á estos devaneos, era una especie de fenómeno, un aborto de la naturaleza, que el público señalaba con el dedo, colocándole desde luego en el catálogo de los santos. En 1724, por el contrario, hasta los vicios tenían que pedir prestadas sus galas á la virtud, para no chocar con las costumbres, verdaderas ó aparentes, de los que rodeaban, al nieto de Luis XIV. La imitación es la diosa de los que no tienen voluntad propia; y, semejantes á las ovejas de la fábula, se precipitan en el abismo, si el que marchaba el primero se precipitó.

Van-Issel alcanzó á ver entre unos árboles, como recatándose, á su amigo Gonzalo, y le hizo señas de que esperase un momento. Así que dejó á Elena en su habitación, corrió en busca del abanderado.

—Tú aquí, le dijo, cuando, según me ha dicho Bombarda, estás sujeto á un consejo de guerra como desertor? ¿Dónde has estado escondido? ¿Por qué has abandonado tus banderas?

SS. MM. el rey y su augusta madre la reina regente, continúan en estado satisfactorio.

Otro manifestando que S. A. R. la Serenísima Sra. Princesa de Asturias y demás miembros de la Real familia, continúan en esta corte sin novedad en su importante salud.

Dos Reales decretos referentes á la gracia de indulto, y otro conmutando la pena de ocho años y un día de presidio mayor por la de seis meses de arresto.

Real orden de Gobernación referente á la declaración de un soldado sorteable en el segundo reemplazo de 1885.

Otras considerando ilegales las elecciones de los ayuntamientos de Abla y Alboloduy, verificadas en febrero de 1884.

Anuncio del Coronel Subinspector de la guardia civil señalando el día 3 de julio, á las nueve de su mañana, para la celebración de una subasta en la casa cuartel para la construcción de los tableros de cama con banquillos de hierro que se necesitan durante cuatro años.

Edictos de ayuntamiento.

Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Alcoy durante el mes de abril último.

Por la Secretaría de gobierno de la Audiencia de Valencia se anuncia la plaza de médico forense del distrito de Serranos, que ha de proveerse con las formalidades prevenidas en el Real decreto de 13 de mayo de 1862, y los que aspiren á ella presentarán sus solicitudes y documentos que acrediten sus condiciones en el juzgado de primera instancia.

Edictos de juzgado.

Telegramas

Conspiración

Constantinopla 25 --Los telegramas oficiales dicen que el gobierno búlgaro ha dirigido una nota á los consules extranjeros, explicándoles los detalles de la conspiración descubierta recientemente contra el príncipe Alejandro. En dicho documento se dice que la conjuración era muy vasta y que en su bandera llevaba escrita la destitución inmediata del actual soberano. Dicha conspiración estaba alentada por el gobierno ruso.

La cuestión de los príncipes

París 25.—La cuestión de los príncipes se recrudece. Ayer fué elegido diputado el candidato conservador Mr. Carrón.

Italia

Roma 25 —El resultado de las elecciones se eleva á la cifra siguiente:

83 ministeriales (representando una mayoría para el gobierno de más de 60 diputados). —2 disidentes.—36 coaligados contra el ministerio.—5 dudosos y 23 radicales.

Todos los ministros han resultado reelegidos.

Los últimos despachos dicen que la erupción del Etna no ha disminuido.

Inglaterra y la prensa

Londres 25.—La prensa inglesa censura al gobierno francés por la proyectada expulsión de los príncipes.

Ecos locales

Ha regresado de Valencia, donde marchó para asuntos profesionales, nuestro director D. Ventura Arnáez.

La Dirección general de agricultura, industria y comercio ha dispuesto que el inspector de segunda clase de montes D. José Díaz Lavida, se encargue de la octava inspección que

—Vamos por partes, mi buen amigo. En cuanto á lo de hallarme en este sitio, ya sabes que es el mío y que me sobra valor para defenderle.

—¡Es una imprudencia!

—Será lo que quieras; pero mi vida no me pertenece, es de un ser desgraciado...

—En los jardines de palacio los árboles oven.

—Huyendo de la justicia, que estuvo á punto de darme una pesadumbre, me refugié en casa de la Emplumada.

—Magnífica ocasión para meterse á nigromante!

—Como no acudí á los diferentes llamamientos de nuestros jefes, enterados de mi desaparición, me dieron de baja en el cuerpo.

—¡Qué vergüenza, Gonzalo!

—Estamos en tiempo de paz.

—¡Oh! en campaña merecías la muerte. Tú no nos hubieras dejado en visperas de una batalla.

—Sí, Van-Issel, la muerte no me espanta; bien lo sabes.

—Estoy mirándote y creo que no eres el mismo de quien me separé há pocos días. Tú, tan buen soldado, tan leal, tan valiente decir que teniendo el enemigo al ojo?

—Existiendo las mismas causas que ahora, abandonarías mil veces el regimiento.—No creyéndome seguro en casa de la bruja, me trasladé á otra, donde he permanecido hasta

comprende los distritos de Alicante, Baleares, Castellón y Valencia.

Ha sido dado de baja en esta comandancia el carabiniero Ramón Peris.

Por real orden de 10 del actual ha sido nombrado vocal del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las cátedras de Historia natural y Fisiología é Higiene vacantes en los institutos de segunda enseñanza de Canarias y Huelva, el distinguido médico y catedrático del Instituto de esta capital Sr. D. Manuel Ausó y Monzó.

Hoy ha llegado á esta capital el pintor escenógrafo Sr. Bielsa que viene con objeto de pintar el decorado escénico del Teatro circo. No dudamos que las decoraciones y demás efectos que pinte dicho señor serán del gusto del público, porque dicho artista, compañero del conocido Busato, goza de muy buena reputación.

El día 3 de julio del presente año, á las nueve de su mañana, tendrá lugar en la casa-cuartel de la guardia civil de esta capital, una pública subasta para la construcción de los tabladillos de cama con banquillos de hierro que se necesiten durante cuatro años para la fuerza de este tercio, compuesta de las Comandancias de Alicante, Murcia y Albacete.

El pliego de condiciones, modelo de proposición y tipos, se hallarán de manifiesto en la expresada casa-cuartel, todos los días, excepto los festivos, á disposición de los licitadores, para que puedan éstos examinarlos hasta la celebración del acto.

La guardia de hoy en la Casa de Socorro está á cargo del facultativo D. Vicente Seguí

Ecos de los pueblos

La carretera de Bañeras, dice El Serpis de Alcoy, muy particularmente en el trozo de esta ciudad al Salt, se halla en el más lamentable estado, con baches tan profundos que es muy de temer alguna desgracia ó percance serio el día que menos se piense, siendo mas de lamentar semejante descuido en atención al mucho tránsito que hay en dicha carretera de toda clase de carruajes, por ser el camino que siguen para tomar el ferro-carril en Bañeras pasajeros y mercancías.

Llamamos la atención de la Comisión provincial hacia el hecho y confiamos que dictará las medidas necesarias para que cuanto antes se restablezca el buen estado del camino.

Ha llegado á Orihuela procedente de Barcelona, Mr. Eugglat, representante de la sociedad de construcciones férreas, cuya visita se halla relacionada con la construcción del puente de hierro sobre el Segura, para la que dicho señor presentará algunos planos á la comisión de obras de la sociedad Unión Agrícola Orclitana.

Hace unos días en la ciudad de Alcoy cayó en el canal que conduce el agua á los edificios situados al pié de la bajada de San Roque, una niña de pocos años, siendo arrastrada por la corriente, é indudablemente hubiera perecido, á no haber presenciado el hecho otra niña mayor, que con resolución y valor superiores á su edad, acudió en socorro de la primera y la arrancó del peligro, sacándola de la acequia. Algunas otras personas que se apercibieron del suceso acudieron y tributaron los debidos elogios á la joven heroína, cuyo nombre sentimos ignorar.

Ha sido declarado cesante el peatón conductor de la correspondencia de Cocentaina á Agres y Alfara D. Bautista Valls Blanquer, y nombrado en su lugar D. Francisco Moltó y Galatayud.

No habiendo tenido resultado la subasta celebrada en la villa de Novelda para el arriendo de los derechos de consumos por el cupo calculado para el ejercicio de 1886 á 1887 y sus recargos, se anuncia la segunda para el día 30 de los corrientes, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de aquél ayuntamiento.

El ayuntamiento de Orihuela ha acordado se proceda á segunda subasta para el arriendo de consumos el día 31 del corriente mes, por no haberse presentado licitadores á la primera que tuvo lugar el día 14 del actual. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la secretaría de aquél municipio.

Dice nuestro apreciable colega El Serpis de Alcoy: No hay alegría completa.

Hace pocos, muy pocos días, dábamos cuenta del satisfactorio estado de las cosechas en este término municipal. Pues bien; con posterioridad se ha observado en algunas vides la presencia de enfermedades que se cree sean el mildew ó mildú y la llamada «sarna.»

Para salir de dudas, se han enviado algunas hojas de las vides enfermas á la redacción de la Crónica de Vinos y Cereales de Madrid, á fin de que las someta al debido exámen facultativo y sepan los cosecheros á qué atenerse.

Procuraremos averiguar lo que de la consulta resulte, á fin de participarlo á nuestros habituales lectores.

Correo de Madrid

Madrid 25 mayo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Apuntan disidencias en el partido liberal, y su elemento civil se encuentra cada vez más disgustado por la preponderancia que va ganando el elemento militar, el cual nunca parece satisfecho ni en su amor propio ni en lo que afecta á sus intereses materiales.

El Sr. Sagasta por su parte procura suavizar las asperezas producidas por la interpelación del general Salamanca, diciendo que la real orden del ministro de la Guerra no fué leída en Consejo lo que demuestra que el gobierno la desconocía por completo.

Las sesiones de Cortes no han ofrecido gran interés político, pues en ellas solo se ha tratado de la discusión de actas, ligero debate en el Congreso, á propósito de las de Tuy y Rondela. En el Senado no ha ocurrido discusión notable.

La carta del antiguo periodista y ex-redactor de El Siglo Futuro, Sr. Somoza, ha venido á demostrar las profundas divisiones que germinan en el seno del carlismo. Las declaraciones en cuestión, dejan entrever dos corrientes políticas que tienden á alejar la unión y concordia entre los carlistas, pues mientras unos reconocen la autoridad de la Santa Sede y los Obispos, otros la creen secundaria y hasta inconveniente.

Los republicanos continúan organizando rápidamente los comités madrileños del partido. Respecto á la actitud de sus diputados debo decir que también corresponde á la energía desplegada, pues es probable que para cuando se discuta el Mensaje, tomen parte en todas las minorías del Senado y Congreso.

De sus propósitos revolucionarios nada se dice, aunque según se asegura, el Sr. Ruiz Zorrilla no levanta mano para preparar un movimiento general en España.

El manifiesto de D. Carlos protestando contra la proclamación de D. Alfonso XIII, dirige también durísimos cargos al general Martínez Campos y concluye por anunciar que el carlismo apelará para alcanzar sus fines á todos los medios que le aconseje su deber.

El Sr. Camacho se encuentra ya restablecido por completo.

Bolsín 59'55 fin de mes. El día despejado. Su yo afectísimo,

El Corresponsal.

El arte de la fotografía está llamado á generalizarse gracias al empleo de las placas secas que evitan la mayor y más difícil parte de las operaciones de laboratorio. Cualquiera persona puede obtener merced á este nuevo adelanto, grandes resultados, sin estudios previos y sin grandes gastos, pues los señores Aramburo hermanos, Príncipe, 12, Madrid, venden aparatos completos con un explicador detallado, accesorios y productos químicos, para las primeras pruebas, á los precios siguientes: 60, 90, 160 y 350 pesetas, aparatos de 1/3, 1/4, 1/2 y una placa, dimensiones, las mas apropiadas para los aficionados.

Esta casa se encarga de remitir á provincias todos los aparatos que se le pidan, remitiendo su importe en libranzas ó letras de fácil cobro, con inclusión de 10 pesetas más, por gastos de embalaje y transporte.

De aquí y allí

Las taurófilas

Van á los toros por amor al arte ó por respeto á la tradición, por el afán de ser vistas y aplaudidas ó porque hierve en el fondo del eterno femenino el quid divinum de la sangre torera?

De todo hay en la viña y en la plaza. Si fuéramos á analizar apetitos femeniles por el orden psicológico, halláramos que la causa generatriz, predominante, el impulso que mueve á la mujer española, singularmente á la madrileña, á volar presurosa rompiendo vestidos á una corrida de toros, es la pasión del espectáculo, la necesidad de dejarse ver prendida con rosas y claveles, la tentación irresistible de la mantilla blanca con peineta de teja, la codicia no confesada, pero sentida, del requiebro popular, ardiente, irresistible, que sale de todos los labios al ver dentro del circo una barbiana de clase replegando el abanico

pericón y echando al espada una petaca de habanos.

Esa espléndida ovación de sombreros y gritos, y á veces de naranjas, solo se presencia en la plaza de toros. En ella, el triunfo de la mujer es completo y definitivo; porque solo dentro del circo pueden apreciarse todos los encantos; solo allí puede permitirse una dama lucir con desenfado púdico el garbo nativo, y esgrimirlo y explotarlo en derredor, haciendo victimas con la bendita gracia arrebatadora de las manolas de Romero y las duquesas de Pepe-Hillo.

Solo en la plaza, puede oír una mujer distinguida sin sonrojarse, el supremo piropo de los aficionados de tanda:

—¡Olé, salero! ¡Viva lo bueno!

Y por oír esta salutación ingenua, más franca y expresiva que el galanteo soso de los salones, por atraer en el tránsito las miradas de los que van encaramados en la imperial de los ómnibus, por subir recatándose aquella escalera pecadora y mirrada que hay á la vera del tendido número uno, es capaz una madrileña bien nacida, de abandonarlo todo, hasta el pensil del parque, hasta el atavío de trapitos que la visten de dama, hasta los pergaminos de raza, hasta la salud del cuerpo, puesto que si el caso aprieta y la entrada es grande, es capaz de presenciar la corrida desde un palco de sol con toldo embetunado de tabardillos.

Será una debilidad: pero confieso que es preciso no ser español para mirar, sin entusiasmarse el desfile apresurado de tantas niñas bonitas encaramadas en break con cascabeles, en landeaux á la calesera, y en Victorias á la andaluzía. Desde la puerta del Sol hasta la Plaza de Toros, el cuadro es agitado, en vaiven pintoresco y alegre, casi turbulento, pues á veces parece un escape de antílopes. Desde los coches, juegan las mantillas y abanicos, verónicas y navarras, y si alguna salerosa de vestido corto, enseña con misterio el zapato de galgas al subir ó bajar del calesín aristocrático, el recorte resulta tan magistral, que se aplaude voceando con palmas y vivas.

¿Cómo se han de privar de estas emociones sustancialmente patrióticas, las empujadas damas del Real! Esto no puede ser. Sería exigir demasiado á su continencia. Bastante contritas salen de la penitencia de los saraos, y es justo que al llegar con las corridas de la Pascua florida, sientan en sus pechos flameantes el grito de la naturaleza, que pide expansión y libertad, y amor universal.

Hay algunas encopetadas celebridades de gaceta, más difíciles de gusto ó esclavas de la etiqueta que nunca se dejan ver en la Plaza de Toros ni se ponen jamás la mantilla de reglamento. Estas tales prefieren las toilettes atrevidas, exóticas, de las carreras de caballos, y los sandwiches con Champagne, el apresto seductor en contornos de nuestra maja oliendo á rosas y comiendo naranjas. Aquella madrileña imposible tiene que hacer un derroche de coquetuerías finas para obtener una sonrisa. A ésta le basta ponerse de pié en el palco ó en el carruaje para esclavizar á todos con su bello porte; y aunque digan las otras, por envidia, que resulta ordinario, nosotros diremos que la gracia de Dios es la torera, porque recibe la sal del mismísimo cielo. Se la dieron en la pila y la conservarán hasta morir pese á quien pese.

La chula de cartel, bautizada en San Cayetano, aunque sea una real moza y se ponga en jarras en el tendido para pedir otro toro, no priva en el animo de los espectadores tanto como ella quiere. Se la ve con gusto, se la aplaude cuando echa un discurso con caireles y pataditas y contoneos, y se le llama chiquilla!

En cambio, la aristócrata de palco, que ya ha merecido el homenaje de una moña ó dos, y que acaba de recibir otro en el brindis de un toro, es tanto lo que se remueve en el asiento, tan grande el interés con que sigue los incidentes de la lidia, que el público no la pierde de vista y se interesa con ella, en términos, de que cuando el espada, limpiando y enderezando el acero, viene con estoque y muleta á hacer pleitesía galante á la belleza de su madrina y de su reina, un aplauso general, unánime, gigantesco, se levanta de gradas y tendidos, de las sobrepuestas, de la meseta, y hasta de los burladeros, aclamando á la Presidenta de ojos negros y mantilla blanca, á la que, premiando al matador, con el obsequio de rubrica y su mejor sonrisa, acaba de destruir á todas las chulas habientes, á todas las corinas de cucurucho, á todas las que murmuran y critican, y á las desaboridas de salón, hartas de rabo y de desengaños, mediante á que los novios no pican á la primera, y si pican, quieren dormirse en la suerte para no entregarse en la Vicaría de una buena recibiendo.

La alegría pintada en todos los semblantes; el regocijo que produce espasmos de satisfacción; la animación y la locuacidad vertiginosa del que se divierte; el cielo azul y trasparente; el sol quebrando sus rayos en los alamares dorados de las chaquetillas de los diestros; el balconaje de gradas y palcos convertido en incitante palenque donde entablar competencia de seducciones; la brega llena de alicientes y de sustos imprevistos, aunque no ignorados... convengamos en que hay motivos para picar el anzuelo.

Yo, á pesar de todo, no aplaudo la afición del sexo, pero me deleita el contraste del tipo supradicho, y cedo á la magia del boceto, al atractivo de la Petrimetra de Goya de la española de casta, á quien la fiesta nacional resucita y exhibe en la Plaza de Toros, todas las tardes de corrida.

(Se continuará)

CLÍNICA DE ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILITICAS

á cargo del médico consultor, DON ANTONIO ERADES

Consulta de once á una y de ocho á nueve de la noche. Princesa, 2, principal.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 26 de Mayo de 1886

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes Barómetro (760'41), Termómetro (23,8), Viento (S. E. Viento), Atmósfera (Celajes), Mar (Rizado), Temperatura máxima del aire á la sombra (26'6), Idem mínima durante la noche (11'8), Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros (3'22).

Cambios

Cotización del día de ayer

Table with 4 columns: Pochas, Papel, Dinero, Obser. Lists exchange rates for London, Paris, Mar. Certe, Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—Santa María Magdalena. SANTO DE MAÑANA.—San Germán.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Madrid 26 (3 t.).—Los presidentes del Senado y Consejo de Ministros han conferenciado con el general Salamanca á propósito de la interpelación anunciada por éste último.

Han desistido los proteccionistas de retirarse del Congreso Mercantil.

Hay crisis ministerial en Inglaterra.

Madrid 26 (3'40 t.).—López Domínguez se adhiere á la disidencia iniciada por el general Salamanca.

En el salón de conferencias se comenta vivamente esta actitud de los generales.

La Comisión de actas del Congreso continuó anoche celebrando vistas públicas.

Madrid 26 (4 t.).—El gobierno francés ha aprobado el decreto de expulsión de los principistas.

Un solo voto de mayoría ha decidido este acuerdo. Con motivo de la crisis inglesa se disolverá la Cámara.

Madrid 26 (4'10 t.).—Se ha suspendido la reunión magna que habían de celebrar las sociedades Económicas.

Ha ocurrido una gran explosión en la fábrica de dinamita de Aldaya.

Numerosas desgracias personales.

Los cadáveres destrozados han sido arrojados por la fuerza explosiva á cien metros de distancia.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 26 (9,30 n.).—La enmienda del señor Botella al proyecto de Mensaje ha sido desechada por 114 votos contra 4.

Los canovistas se han abstenido de votar declarando el Sr. Molins tregua canovistas gobierno.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS Jorge Juan, 11 y 13

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gitfos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.
Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquis.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

JARABE ANTI-ESCROFULOSO

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HIGADO DE BACALAO para el tratamiento y curación del raquitismo, escrófulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis —Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.
FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante Soler y todas las principales boticas.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH
SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:
Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. ochavadas y ca talanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

Almacenes de hierro y ferretería

DE
HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

De GRIMAULT Y C^{ia}, Farmacéuticos en Paris

La mayor parte de las afecciones del estómago provienen de la falta de jugo gástrico en cantidad suficiente para operar la digestión. La Pepsina Grimault y C^{ia}, preparada con el jugo gástrico del carnero, tiene la propiedad de sustituir en el hombre este elemento de la digestión. Es la substancia que unida al ácido láctico, transforma en el estómago la carne en un líquido asimilable, que es la fuente de la formación de la sangre.

Los vinos generosos conservan la pepsina mejor que cualquiera otro agente. La forma de Elixir admitida más generalmente por los médicos es la que debe regir para administrar este medicamento. El Elixir de Pepsina de Grimault y C^{ia}, preparación agradable, cura ó evita:

Las Malas digestiones. Los Calambres de Estómago. La Jaqueca.
Las Nauseas y las Acedias. Los Vómitos. Los Embarazos gástricos.
Las Gastritis y Gastralgias. La Diarrea. Las Enfermedades del hígado.

Combate los vómitos de las mujeres encinta y dá fuerzas á los ancianos y á los convalecientes.

Cada frasco lleva la firma y el timbre azul de garantía de GRIMAULT Y C^{ia}
Depósito en Paris, 8, rue Vivienne, y en las princip. Farmacias y Droguerías

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobre de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con ilustraciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Se venden á bajo precio:

1 alambique de cobre de cabida de un hectólitro.

1 otro mas pequeño del mismo metal.

1 manga de cobre con grifo para clarificar licores y colocarlos en botellas.

1 prensa para poner corchos á las botellas.

10.000 capsulas metálicas de varios colores.

Una partida de plantas para hacer licores.

100 botellas de glucosa, esencias para el mismo objeto y varios líquidos para dar color á las bebidas.

La persona que trate de adquirir los mencionados objetos, puede dirigirse á D. Pascual Orozco en Alicante, Pasaje de Amérigo.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL. San Nicolás, 2, entresuelo.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.
Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8 Escritorio.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 8, principal.
Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Con tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se vé más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Jorge Juan, 11 y 13

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por excesos de la Venus, débiles é impotentes sepán:

Que este Gabinete, tras larga esperiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital y las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas) la hemos denunciado con el tulo de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:
1.ª La PERLAS DEL SERRALLO curan en menos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años.

2.ª Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de pildoras y tres cajas de papeletas.

3.ª Todo remitido por correo y ce tificado con instrucciones, lo enviamos por el infimo precio de 10 pesetas.

Y 4.ª El pago es anticipado y puede hacerse en sellos libranzas ó cartas órdenes: todo, así como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Jefe del Gabinete Médico-genital
Palma, 33, PAMPLONA

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GABEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

MARIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán grátis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.